

# 外需萎縮勢拖慢內地經濟回暖

## 製造業PMI升上52 國統局：宜觀察三個月

國家統計局昨公佈，隨着企業復工復產加快，3月製造業採購經理指數（PMI），較上月大幅回升16.3個百分點至52，重回榮枯分界線以上。國家統計局稱，3月PMI大幅回升更多源於2月低基數，尚不能判斷經濟是否已經企穩回升。不過受利好消息影響，昨日A股三大股指全部回升，人民幣匯價亦升百餘點。

香港文匯報記者 海巖、孔雯瓊



國家統計局稱，3月PMI大幅回升更多源於2月低基數，尚不能判斷經濟是否已經企穩回升。資料圖片

數據顯示，3月非製造業PMI升至52.3%，高於2月22.7個百分點。兩大行業PMI均大幅回升，拉動綜合PMI回升24.1個百分點至53%。國統局服務業調查中心負責人表示，PMI是環比指數，反映的是本月比上月發生的經濟變化情況，變化幅度與上月基數有很大關係。2月PMI跌至歷史最低點，3月疫情防形勢持續向好，企業復工復產明顯加快。「PMI升至52%，可以直觀地理解為3月份有一半以上企業生產經營狀況比2月份有所好轉。」

### PMI僅反映本月對上月變化

國統局強調，通常情況下，當PMI連續三個月以上同向變化時，才能反映經濟運行的趨勢性變化，僅僅單月數據升至榮枯線上，並不能判斷經濟已完全恢復正常水平，實現趨勢性好轉，還需持續觀察變化。

國統局服務業調查中心高級統計師趙慶河則指出，當前國內外疫情防控和經濟形勢還在發

生新的重大變化，世界疫情呈加速擴散蔓延態勢，世界經濟貿易增長遭受衝擊嚴重，疫情輸入壓力加大，經濟發展特別是產業鏈恢復面臨新的挑戰，採購經理指數後期走勢仍需持續關注。

分項數據顯示，製造業PMI中，生產指數和新訂單指數均大幅回升至榮枯線上，生產指數高於新訂單指數，顯示生產恢復快於需求擴張。新出口訂單指數和進口指數為46.4%和48.4%，雖環比分別回升17.7和16.5個百分點，但均低於榮枯線。此外，受近期原油等大宗商品價格大幅下降等影響，原材料購進價格與出廠價格指數均回落到收縮區間，製造業企業利潤繼續承压。

受PMI回升的利好消息影響，昨日A股三大股指全線高開，截至收盤，滬綜指漲0.11%，報2,750點；深證成指漲0.58%，報9,962點；創業板指漲0.61%，報1,871點。市場整體縮量，兩市成交總額為5,618億元（人民幣，下同），北向資金小幅淨流入16.5億元。不過綜

合今年第一季度計，滬綜指跌10%，深成指跌4.5%，創業板指則逆勢上漲4%。

### 財報顯設備製造受衝擊大

另外，一季度疫情對上市公司造成不同程度影響。據同花順3月31日統計到的228家已披露業績預告公司中，其中業績上升的為107家，業績下降的為69家，另外預計扭虧的有9家，還有43家企業屬其他情況。從這些企業來看，設備製造受疫情衝擊最為明顯，多家公司預計淨利潤下滑幅度超200%。

人行昨公佈的中間價報7.0851，較上一個交易日大跌404點。但人民幣即期匯率表現不俗，在岸CNY最高曾見7.0869，較上一個交易日升百餘點。離岸CNH最高見7.0961，升值200餘點。但午後兩者升幅均明顯收窄。交易員稱，好於預期的中國製造業PMI數據部分提振市場信心，另外美元緊張狀況略有緩解，跨月擾動有消退跡象，短期人民幣料延續在7.05至7.12區間整固。

## 更多刺激措施或續推

香港文匯報訊 隨着各地工廠逐漸復工，昨日公佈的3月官方製造業經理人指數(PMI)從2月份的紀錄低點實現反彈，由35.7升至52，幅度超過經濟學家的預期。顯示內地經濟最糟糕的階段可能已經過去。

彭博社引述美銀美林大中華首席經濟學家喬虹表示，內地PMI指數令人驚喜，帶來了一線希望，如果一個國家有效地抑制住疫情，那麼經濟活動就能迅速恢復。

報道指，儘管內地未像部分已開發國家那樣保證給予無限制的支持，但復甦前景已經因為近期刺激力度的加大而得到了提振。人民銀

行本周一宣佈再度下調逆回購操作利率；中共中央政治局會議也指出要抓緊研究提出積極應對的一攬子宏觀政策，將「適當」提高財政赤字率，發行特別國債。

### 分析：貨幣政策或續放鬆

彭博經濟學家也認為，數據改善給人一絲希望，新冠肺炎病毒的衝擊雖然劇烈，但可能是短暫的，給正在經歷嚴重感染階段的國家一些安慰。但同時，彭博指儘管內地經濟狀況出現改善，卻尚未恢復正常，國內外都面臨着幾十年未遇的挑戰。政策支持可能會加大力度，預計貨幣政策將進一步放鬆。

## 恒大：銷售目標2022年達萬億

香港文匯報訊（記者 方俊明 蔡競文）恒大集團(3333)宣佈，今年起實施「高增長、控規模、降負債」的發展戰略。2020年對外銷售目標為6,500億元(人民幣，下同)，公司內部銷售指引是8,000億元；同時，未來三年每年降負債1,500億元。

恒大昨公佈，去年全年股東應佔溢利按年倒退53.8%至172.8億元，每股盈利1.315元，末期息0.653元。期內累計合約銷售金額6,010.6億元，按年增長9%。董事局主席許家印稱，「高增長」是要實現銷售高速增长，今年要實現對內銷售8,000億，到2022年達1萬億；「控規模」是嚴控土地儲備規模，實現土儲負增長，未來三年每年要降低3,000萬平方米左右；到2022年降低到2億平方米左右；「降負債」是要把有息負債每年平均下降1,500億元，到2022年要把總負債降到4,000億元以下。

### 5年內不進軍新產業

許家印現場算了筆賬：「2018年、2019年，恒大銷售回款每年維持在4,500億元



許家印宣佈恒大全面實施新戰略。受訪者供圖

左右，如果今年實現銷售8,000億元，回款按7,000億元計算，就會增加2,500億元的銷售回款。同時，今年減少土地儲備3,000萬平方米，就等於減少600億元的支出。這樣一增一減，就能實現今年有息負債下降1,500億元的目標。」同時他也坦言，5年內不再進入新的產業。

集團1月至3月共實現未經審核合約銷售1,465億元，被問到今年1月、2月降價促銷，是否會影響公司毛利率。副主席兼總裁夏海鈞指，現時土儲成本為每平方米1,800元，總建設成本每平方米6,000餘元，以此計算，淨利率可保持約10%左右。

## 小米全年賺100億跌逾25%

香港文匯報訊（記者 岑健樂）小米(1810)昨公佈去年全年業績，期內股東應佔溢利為100.44億元（人民幣，下同），按年跌25.9%，每股盈利0.423元，不派末期息。單計第四季，收入為564.7億元，按年升27.1%。

新冠肺炎疫情持續擴散，小米總裁王翔在業績電話會議上表示，疫情下用戶使用時長有所提升，信息流及遊戲相關業務亦有較好增長，雖然有些廣告的客戶預算受影響，但其他互聯網業務有增長，故目前判斷互聯網業務不會因疫情而受到重大負面影響。

他續指，受疫情影響早前供應鏈挑戰主

要來自生產及組裝等，核心供應商方面目前未見嚴重問題，會持續關注全球供應鏈方面的情況。海外市場方面，歐洲現仍處疫情爆發期，相信對3月至4月業務影響較大，5月應可看到復甦跡象。又認為智能手機屬剛需產品，參考內地的情況，市場復甦速度亦較快。

### 印度「鎖國」影響料短期

對於印度「鎖國」21天應對疫情，王翔認為短期內將影響銷售表現，但還是有不少用戶通過其他渠道購買公司產品，銷售額未歸零。相信疫情穩定下來後印度市場會出現反彈。

## 中移動香港5G今啟動服務

香港文匯報訊 香港正式進入5G時代，多家電訊商今日起啟動5G服務。其中，中移動香港昨日宣佈，其5G網絡今日(4月1日)凌晨在全港啟動，為各行各業帶去優質網絡體驗。

在昨日的中環旗艦店，中移動香港以VR技術、8K分辨率實時進行啟動禮直播和應用示範。經測試，5G網絡時延低於10ms，下載速度超1Gbps，上載速度達130Mbps以上。而2012年其在香港推出的4G LTE移動數據服務，當時最高下載速度為

100Mbps、最高上載速度為35Mbps。中移動香港今日推出的5G服務計劃，包括338元30GB、438元100GB、538元200GB及638元300GB的本地數據流量套餐。客戶簽約服務可享合約優惠價198元、298元、398元及498元。首階段推出的5G網絡範圍覆蓋全港各區，其中中西區、灣仔及銅鑼灣外覆蓋率達90%以上。5G覆蓋還延伸至香港各主流基礎設施、地標及商場，包括香港國際機場、香港會展中心、海港城等。

## 嘉里物流憂「疫」亂環球供應鏈

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）新冠肺炎疫情演變成全球大流行，嘉里物流(0636)主席郭孔華於業績中預警，指新型冠狀病毒疫情在全球爆發，正釀成商業及金融海嘯，又預期當全球大流行受到控制後，環球供應鏈將極度混亂。

郭孔華表示，至今，大部分發達國家已實施居家禁令，有些更考慮實行重大邊境限制，包括關閉港口和限制貨物出口。本已破裂的環球供應鏈進一步斷裂，而市場對大部分消費品的需求暴跌，對環球貿易及運輸造成災難性影響。隨着世界各地的供應鏈轉趨本地化，以支援日常必需品

供應為主，該集團可憑藉在中國內地、香港、台灣、泰國及其他亞洲國家的廣闊市場覆蓋，較能適應市場的變化，受各國封關所帶來的影響亦相對較小。

### 昨完成收購Apex 餘下股權

集團於2月底宣佈分拆Kerry Express Thailand在泰國證交所上市，鑑於泰國已實施緊急狀態，並將持續至4月30日，預期上市程序將有所延誤。此外，集團於昨日完成收購Apex餘下49%股權。以2019年從亞洲至美國的貨運量計算，Apex是全球第三大無船承運商。

### 申請酒牌轉讓公告 六國酒店

現特通告：李國儀具地址為香港灣仔告士打道七十二號六國酒店十八樓，現向酒牌局申請位於香港灣仔告士打道72號六國酒店地下部份及一樓六國酒店酒牌轉讓給利志華，其地址為香港灣仔告士打道七十二號六國酒店十八樓，其附加批註為酒店。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2020年4月1日

**NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE GLOUCESTER LUK KWOK HONG KONG**

Notice is hereby given that Li Kwok-Yee of 18/F, Gloucester Luk Kwok Hong Kong, 72 Gloucester Road, Wanchai, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of Gloucester Luk Kwok Hong Kong situated at G/F, (Portion) and 1/F, 72 Gloucester Road, Wanchai, Hong Kong to Lee Chi Wah Howard of 18/F, Gloucester Luk Kwok Hong Kong, 72 Gloucester Road, Wanchai, Hong Kong with endorsement of hotel. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 1st April 2020

## 兩虛銀試業 中資行加存息迎戰

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）再有兩間虛銀趕在3月最後一日試業。由小米(1810)夥商乘合組的天星銀行、以及螞蟻金服旗下螞蟻銀行昨起試業，同樣只限受邀客戶參與，而天星銀行頭炮推出最高1厘的活期存款，主攻入場50萬元至100萬元的大額存款，而已正式投運、同樣以1厘活期息作招徠的眾安銀行，則不限入場門檻但50萬元止步。而面對虛銀來勢洶洶，有傳統銀行推定存優惠迎戰。

### 天星螞蟻邀特選客開戶

天星銀行昨正式啟動試業，並以金管局金融科技監管沙盒進行，該行將開放約2,000個名額予該行、小米香港和商乘集團內部員工的親友參與試業；而螞蟻銀行(Ant Bank)發言人昨表示，該行昨正式試業，現階段只接受銀行員工邀請的親友參與，而完成試業後，該行會繼續下一輪籌備工作，有明確正式開業時間會再公佈。

虛銀開業初期料將以存貨產品為主，



圖為天星銀行官網網站截圖。申通社

而兩間虛銀應用程式亦已開放下載，但僅限受邀客戶才可開戶。其中天星銀行應用程式介面，首頁設有定存、貸款、交易記錄及轉賬快捷功能鍵，並以藍色作為設計主調，背景亦有口號「讓每個人享受金融科技的樂趣」；而螞蟻銀行應用程式介面則相對神秘得多，必須登入後才可以看到銀行功能鍵。

面對虛銀積極吸納存款，有傳統銀行推出定存優惠迎戰，其中集友銀行港元定存優惠，存期38天，年息升至2.3厘，存期98天，年息則升至2.35厘，入場同為10萬元起；招商永隆3個月定存，年息亦加至2.4厘。